

Машекуашева Маргарита Хасанбиеевна

канд. психол. наук, старший преподаватель, профессор РАЕ

Кочесокова Залина Хазраталиевна

канд. экон. наук, профессор, доцент

Северо-Кавказский институт

повышения квалификации (филиал)

ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»

г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

НЕОБХОДИМОСТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ В ВОПРОСАХ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Аннотация: в статье рассматриваются общие понятия и способы противодействия на современном этапе таким явлениям, как экстремизм религиозный и политический. Имея много общего, способы противодействия этим формам экстремизма могут быть схожи.

Ключевые слова: экстремизм, противодействие, организация мероприятий, противодействие экстремизму, многонациональная страна.

В современной политике, противоречия, имеющие сходство с дезинтегрирующей функцией в религии можно легко обнаружить, рассмотрев конфликт между сторонниками и противниками процесса глобализации [1]. Где глобализация, может и должна рассматриваться не иначе, как попытка концентрации политической и экономической власти над Миром, в руках группы единомышленников. Экстремизм религиозный и политический имеют много общего, из чего следует, что способы противодействия этим формам экстремизма могут быть схожи. Сколько существует человечество, столько существуют и конфликты между представителями его различных этносов и культур. В их основе, изначально лежала борьба за лучшее место под солнцем [3]. За право пользоваться лучшими землями, водой, охотничими угодьями и прочими необходимыми для жизни ресурсами. Религия давно стала явлением несоизмеримо большим, чем

система символов и правил обращения к Богу. Для своих приверженцев она не только разъясняет смысл бытия, но и диктует правила поведения. Именно эту особенность часто используют деструктивные силы, в своих смысловых переводах различного рода священных текстов [5].

Сложная система взаимоотношений между людьми с древних времен выстраивалась и определялась политиками. Одним из видов политической борьбы, когда все иные аргументы уже исчерпаны, всегда становилась война. Со временем формы ее ведения были расширены. Она стала представлять собой не только открытое столкновение противоборствующих сторон с применением различных видов оружия [6]. Проникнув во все сферы деятельности человека, война обрела новые формы.

При организации мероприятий по противодействию экстремизму, необходимо учитывать уже накопленный в этой сфере опыт, в том числе основанный на анализе сведений, содержащихся в его источниках [2]. Для эффективного противодействия политическому и религиозному экстремизму в такой большой и многонациональной стране, как Россия необходим комплекс мероприятий, как минимум по трем направлениям:

1. Мероприятия правового характера:

- активное использование существующего законодательства при организации и проведении мероприятий по выявлению и пресечению любых действий экстремистского характера;
- обеспечение максимального взаимодействия научно исследовательской деятельности в сфере противодействия экстремизму со структурами, осуществляющими борьбу с этим явлением на практике.

2. Мероприятия идеологического характера;

- должны учитывать духовно – нравственные причины возникновения и существования такого явления, как экстремизм;

– активное использование СМИ в обеспечении мер пропагандистского и информационного характера, направленных на разъяснение населению разрушительной силы экстремистских идей, в угоду скрытых и открытых врагов государства;

– активное вовлечение духовенства в разъяснительную работу, с целью формирования у граждан сознания о том, что экстремизм – это прямой путь к деградации общества, прямая угроза безопасности и стабильности любого государства.

– пересмотреть подход к изучению результатов свершившихся революций, внеся соответствующие корректизы в существующие учебники истории, раскрыв вопросы влияния спецслужб иностранных государств, тайных обществ, запрещенных партий, финансистов и других заинтересованных групп к подготовке, финансированию и контролю за осуществлением каждой из них;

– предусмотреть во всех существующих СМИ, место для информирования населения о развивающихся технологиях во всех сферах деятельности человека, включая экспорт революций и экстремизма.

3. Мероприятия социально-культурного характера;

– организация и проведение дней национальных культур;

– воспитание (начиная с дошкольного) толерантности и не восприятия идей национального, или расового превосходства на подсознательном уровне;

– предусмотреть на государственном уровне создание в соответствии с перечисленными мероприятиями произведений искусства – включая литературу, художественные и документальные фильмы. Так же, уделить внимание воспитательным и образовательным программам, направленным на патриотическое воспитание, в таком многонациональном государстве, как Россия [4].

Список литературы

1. Машекуашева М.Х. Психологическое обеспечение деятельности сотрудников спецподразделений в условиях массовых беспорядков // Пробелы в Российском законодательстве. – №3. – 2014. – С. 258–261.

2. Машекуашева М.Х. Психологическое обеспечение деятельности сотрудников спецподразделений в условиях массовых беспорядков. Терроризм как угроза национальной безопасности // Современные проблемы уголовной политики материалы международной научно-практической конференции / Под редакцией А.Н. Ильяшенко; Министерство Внутренних Дел РФ; Краснодарский университет МВД России. – 2012. – С. 107–112.

3. Машекуашева М.Х. Вопросы правомерного психологического воздействия в профессиональной деятельности сотрудников ОВД / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова, Л.А. Геляхова // Теория и практика общественного развития. – Краснодар, ХОРС. – №12. – 2014. – 208 с.

4. О деятельности органов внутренних дел по предупреждению преступлений / А.Ю. Тутуков, Л.А. Геляхова // Теория и практика общественного развития. – 2015. – №19. – С. 92–93.

5. Характеристика объекта заведомо ложного сообщения об акте терроризма и террористического акта, выполненного в форме угрозы / А.Ю. Тутуков, М.Х. Машекуашева, Л.А. Геляхова // Теория и практика общественного развития. – 2014. – №16. – С. 135–137.

6. Голяндин Н.П. Взаимодействие органов внутренних дел с представителями религиозных конфессий / Н.П. Голяндин, М.М. Ардавов, М.Х. Машекуашева // Теория и практика общественного развития. – 2014. – №16. – С. 127–131.

7. Гутиева И.Г. Пределы экстремизма и правовые основы противодействия его проявлениям [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/predely-ekstremizma-i-pravovye-osnovy-protivodeystviya-ego-proyavleniyam-1>